

# Трибуна Колхозника

Издается парторганизацией и рабочим Итатской МТС  
Тяжинского района Запсибири село Кубитет

№ 90(100)6 октября 1935 года № 60(100)

## ЗА КУЛЬТУРНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ПОТРЕБИТЕЛЯ

Постановление совнаркома Союза ССР и Центрального комитета ВКП(б) о снижении цен на хлеб и отмене карточной системы на мясо, рыбу, сахар, жиры и картофель открывает важный этап советской торговли. Для этого прежде всего нужны торговые кадры. Проверенные, опытные и честные люди, знающие и понимающие, что они, работая за прилавком — выполняют важнейшее государственное дело.

Для такой торговли нам нужен соответствующий торговый аппарат, всеохватывающий и гибкий, чуткий и внимательный, быстрый и исполнительный. В торговом аппарате так же, как на всех участках, решают люди, кадры. А в торговле с кадрами пока что весьма неблагополучно.

Ведь немало фактов в нашем районе, когда продавцы растрачивают государственные деньги. Взять хотя бы Ново-Подзорновское сельпо-продавец отделения № 2 Ласкин Илья имел в магазине товаров на 200 руб., а растратил 142 рубля. Второй продавец этого же сельпо-отделения № 1 Петренко

— ежедневно открывает магазин, тогда, когда все колхозники на работе и торгует не больше двух часов, а остальное время спит безпробудным сном. В центральном магазине этого сельпо необятная тьма отвратительная духота и абсолютная грязь.

Нелучше обстоит дело и в Кубитетском сельпо. Здесь работники кооперации во время часов торговли играли в гитару и балалайку и в результате продавец Вербин с веселой головой растратил больше тысячи рублей.

Все эти факты свидетельствуют о том, что продавец — это ведущая профессия среди торговых работников — еще не окружена должным вниманием. Продавцу еще не помогли осознать и занять ту ведущую роль, которую он призван занять и безусловно займет теперь.

Рабочий, колхозник, служащий судят о работе и культурности каждого магазина прежде всего по тому, как их встречает, как с ними разговаривает и как их обслуживает продавец. Поэтому продавец должен быть самым выдержанным культурным и честным человеком.

## НА СЛОВАХ ОБЕЩАЮТ, А НА ДЕЛЕ НЕ ВЫПОЛНЯЮТ

Десятый тракторный отряд работает в колхозе им. Ворошилова, в весенне посевную и паровую кампанию этот отряд был отстающим отрядом. На период уборочной и взмета зьян трактористы и бригадир Ващенко дали обещание, что свои имеющиеся ошибки исправят.

Но вот уже прошло больше двух месяцев, с тех пор, когда они давали обещание о том, — чтобы 10 тракторный отряд был „передовым отрядом по нашей МТС“. Но их не обещание осталось лишь на словах, а на деле получается совсем другое.

Трактористы этого отряда систематически пьянствуют, трактора в ночные смены не работают, да и работающие трактора в дневные смены нормы не выполняют и качество работы безобразное. Причиной невыполнения нормы простоя тракторов — является в первую очередь то, что бри-

гадир Ващенко в поле не бывает, а ежедневно ездит за 5 километров домой к жене почевать.

28 октября, в 7 часов вечера Ващенко приехал домой, но жены дома не было, — тем же следом завернул своего савраска и быстрым ходом вернулся обратно в поле на молотьбу, где работала его жена. — Слушай Елена! — громко вскричал Ващенко — поехали домой!

Председатель и бригадир колхоза подошли к Ващенко и спрашивают: — что случилось? Ничего — грубо ответил Ващенко — домой надо ехать. И такие случаи с Ващенко не единичны, а он ежедневно приезжает на молотьбу и вводит дезорганизацию среди колхозников.

Видимо дирекция МТС и правление колхоза примут меры с этим разгильдяем.

Селиванов

## Подготовить к зиме культурные учреждения

Нынешний сельскохозяйственный год является годом нового подъема зажиточности, культурности колхозников. Зимний период, который является периодом подготовки и обеспечения нового урожая 1936 г.

В этот период нужно обеспечить подлинно-большевистский разворот культурно-массовой работы. Помещения для просветучреждений являются важнейшим звеном развертывания культурно-массовой работы. Но председатель Ново-Подзорновского сельсовета Жуков явно недооценивает подготовку культурных учреждений на зимний период и не хочет понять важности проведения культурно-массовой политической-просветительской работы.

В этом сельсовете было хохотное помещение, в котором несколько лет находилась изба-читальня. Но весной этого года председатель сельсовета Жуков, — пользуясь отсутствием избача, — умышленно ликвидировал помещение избы-читальни, он это помещение превратил в квартиру секретаря сельсовета и в дан-

ный момент не заботится о том, чтобы в его сельсовете была изба читальня.

Ведь есть такая народная поговорка, что — „зима захватила в расплах“ — и правда, если так будут относиться руководители сельсоветов к культурным учреждениям, как относится председатель сельсовета Жуков, — то безусловно таких руководителей зима застанет в расплах.

Сейчас каждый руководитель сельсовета, колхоза, вся партийная и комсомольская организация обязаны заняться подготовкой изб-читален, клубов, красных уголков с таким расчетом, чтобы к 15 октября все культурные учреждения были отремонтированы и обеспечены отоплением и освещением на весь зимний период.

Надо сейчас же позаботиться о том, чтобы колхозники во время зимнего периода в свободные часы могли культурно отдохнуть, а для этого необходимо создать все условия и удобства, чтобы в избе читальни, красном уголке и других культурных учреждениях было светло, тепло, чтобы там были книги, газеты и журналы.

ПОПОВ.

## Большие потери (Колхоз „Кр. гай“)

Председатель колхоза Лукничук и бригадир Медведев в поле не ночуют и рабочую силу не расставляют. Качество работы не проверяют.

В нашем колхозе сотни центнеров зерна в соломе и мякине, да и на полях еще досих пор колос не подобран. Все эти безобразия наши руководители считают пустяшным делом.

Видимо председатель Кубитетского сельсовета товарищ Моргунов этот момент учет и заставит наше спящее правление, недоброкачественную работу переработать.

И. Бубнов.

## Час торгует, а семь спит

Отделение № 1 (Ново-Подзорновское сельпо) при колхозе „Трудовая“ — продавец Петренко Павел ежедневно торгует только один час, а остальное время спит безпробудным сном.

Когда бы не пришел в сельпо, всегда оно закрыто. Меня заинтересовало, я однажды спрашиваю продавца Петренко: — почему у тебя закрыт сегодня магазин? Он мне отвечает — видите сегодня у нас выходной, — а вчера почему был закрыт? — На это Петренко ничего не ответил.

Райпотребсоюз обязан воздействовать на продавца, чтобы он в указанные часы работал, а не спал.

Волнов.

## ПРОХОДИМЕЦ

Тимофеев Василий колхозник колхоза „Красный партизан“ был назначен в обоз по вывозке зерна на элеватор. 26 сентября нужно было везти зернопоставки, Тимофеев в это время лег спать, члены правления Дорохова и Почекотов стали будить Тимофеева, но он вместо того, чтобы выполнить распоряжение бригадира и членов правления — всячески оскорбил их и, в последствии не поехал.

Что же из себя представляет этот человек? Первое, Тимофеев был в колхозе „Красный путь“ — Мало-Пичугинского сельсовета, за вредительство был исключен из колхоза.

В 1934 году приехал в деревню Макарову представил себя „секретной“ и колхозники колхоза „Красный партизан“ приняли этого проходимца. Как же исправляет Тимофеев свои ошибки? Об этом могут подтвердить все колхозники: что Тимофеев в колхозе первый лодырь, которого несколько раз предупреждало правление колхоза.

Правление колхоза обязано поставить вопрос на общем собрании колхоза и проходимца Тимофеева за срыв зернопоставок привлечь к ответу.

Поморцев.

## О ДЕТ-ЯСЛЯХ

В колхозе им. Калинина завод-дет-яслями Нестерова, почти в яслях не бывает и детей не воспитывает.

Комсомольская организация обязана заставить Нестерова работать добросовестно.

Б. М.

# Производственная программа тракторных работ Итатской МТС на 1 октября выполнена 93,6 процентов

## Передовики выполнения производственных заданий



12 отряд—бригадир Поздрин—задание 974 га, выполнил 1213 га, или 127,2 процента и на каждый трактор 607 га.

## ВЫПОЛНИЛИ СВОЕ ЗАДАНИЕ



11 отряд—бригадир Архипенко—задание 1575 га, выполнил 1684 га или 106,9 проц. и на каждый трактор 526 га.  
7 отряд бригадир Полянский—задание 977 га, выполнил 1012 га или 103,5 проц. на икаждый трактор 506 га.  
17 отряд—бригадир Сбитнев—задание 1554 га, выполнил 1599 га или 102,8 проц. и на каждый трактор 533 га.  
5 отряд—бригадир Деманов—задание 977 га, выполнил 1006 га, или 102,9 проц. и на каждый трактор 503 га.

## ПОДТЯНУТЬСЯ С ВЫПОЛНЕНИЕМ



2 отряд—бригадир Челпанов—задание 913 га, выполнил 908 га, или 99,4 проц. и на каждый трактор 454 га.  
1 отряд—бригадир Семенов—задание 953 га выполнил 941 га, или 98,7 проц. и на каждый трактор 451 га.  
3 отряд—бригадир Почкутов—задание 913 га выполнил 886 га, или 97,2 проц. и на каждый трактор 444 га.  
6 отряд—бригадир Хорошайлов—задание 977 га, выполнил 952 га, или 97,3 проц. и на каждый трактор 476 га.  
10 отряд—бригадир Ващенко—задание 967 га выполнил 935 га, или 96,6 проц. и на каждый трактор 468 га.  
14 отряд—бригадир Карпов—задание 1814 га, выполнил 1787 га, или 98,5 проц. и на каждый трактор 447 га.  
16 отряд—бригадир **Хометов**—задание 2073 га, выполнено 1939 га, или 93,5 га и на каждый трактор 485 га.

## В ОБОЗЕ ОТСТАЮЩИХ.



13 отряд-бригадир Анисеев-задание 1197 га, выполнил 1062 га, или 88,7 проц. и на каждый трактор 525 га.  
4 отряд-бригадир Кандаков-задание 1036 га, выполнил 912 га, или 88 проц. и на каждый трактор 456 га.

## Срывают выполнение производственных заданий



8 отряд-бригадир Кадочников-задание 1465 га, выполнил 1286 га, или 87 проц. и на каждый трактор 429 га.  
13 отряд-бригадир Васильев-задание 1814 га, выполнил 1591 га или 87,7 проц. и на каждый трактор 396 га.

## Тянут назад



9 отряд-бригадир Савин-задание 1465 га, выполнил 1253 га, или 85,5 проц. и на каждый трактор 414 га.  
15 отряд—бригадир Байкин—задание 1553 га, выполнил 1321 га, или 85 проц. и на каждый трактор 440 га.  
19 отряд—бригадир Умрыхин задание 1353 га, выполнено 1158 га, или 85,5 проц. и на каждый трактор 457 га.

Уполномоченный райлит № 137 Типография „Трибуна колхозника“ Тираж 600 экз.

## ИЗ ПИСЕМ СЕЛЬКОРОВ

### „КОРМЯТ ЗАВТРАКАМИ

Сколько раз мы обращались к правлению колхоза им. Ворошилова, чтобы нам трактористам улучшили питание, но всегда получали ответ,—что завтра вам будет представлено питание.

Но вот уже заканчивается весь сезон работы, но питание так и не улучшилось.

Мы просим дирекцию МТС воздействовать на правление колхоза, чтобы нам улучшили питание. поскорее.

ДОРОХОВ

### ЧТО ЗАРАБОТАЛ, ТО И ПОЛУЧИЛ

Колхозник колхоза „Трудовая“ Калинин, утром рано поднялся и быстрым шагом пошел туда,—где колхозники получали себе хлеб на трудодни.

Вот подошла очередь и до Калинина, подставил он мешок. Весовщик ему положил две пилы и говорит—ставь на весы, а разве это все? Весовщик ответил, да, все! Сколько заработал столько и получи.

С. П. М.

### Чем занимается бригадир Дорохов?

В колхозе „Красный партизан“ бригадир Дорохов и завод Мартыновский вместо ударной работы, уборки урожая и хлебосдачи, 3 дня возили себе дрова.

В этой бригаде Дорохова до сих пор еще не подбритый колос лежит на полосах.

Председатель сельсовета Поморцев обязан в ближайшие дни принять уборную площадь от правления колхоза.

Банников,  
Дорохов,  
Попова.

### Спящие пожарники

В Чернышевском сельсовете имеется два пожарника и оба они ничего не делают. Зачастую бывает такие случаи, что один из них уходит домой за километр обедать, а другой ложится спать.

Председатель сельсовета Поморцев обязан воздействовать на этих пожарников.

МОСЕЙЧУК

Отв. редактор Смирнов.